Prifungsaufgaben Aufgabe 123a

Mathemanl IT

Aunfgabe P 1

Hauprtermin

=

eines trapezfirmigen Gartengrondsticks
mit einer kreisseltorformugen Terrasse.

Es gelten folrende Balie:

=

12.00m:; CD»

=

P20 DIhe pebenstehende Skizre zeizt den Plan
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len nach dem Komma

Funden Sie im Folzenden auf zwei Stel-

2

Kreisbogen FE im Mafistab 1:100.

P21 Zeichnen Sie das Trapez ABCD ot dem

=

82.69°]

Berechnen Sie den Flicheninhalt A der Terrasse.

[Teilergebmis: « CBA
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geradlinig verlegte Stromlettung fiihet. Es gili: EG

Berechnen S die Linge der Strecke

[EG].

=
=

=

Im Plan zeigt der Punkd & die Lage emner Steckdose, zo der vom Punkt E ans eine
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2.2

9m

2.2

Kosinussatz im Dreieck ACD:

AC2 = AD2 + DC2 - 2 * AD * AC * cos 100°
AC2 =92 4+ 102-2*9 * 10 * cos 100° m2
AC2 = 212,26 mm?2 |v

AC = 14,57 m

BEm

12m



Sinussatz:

Uber Kreuz multpliziert:

AC * sin B = AD * sin 100° | :AC

AD * sin 100° 9 m * sin 100°

y = 80° - B = 80° - 37,47° = 42,53°

Kosinussatz im Dreieck ABC:

= 0,6083 --> B = 37,47°

AB2 = AC2 + BC2-2* AC*BC *cosy
AB2 = 14,572 + 122 -2 * 14,57 * 12 * cos 42,53°
AB2 = 98,6 m2 |v
AB =9,93 m
Sinussatz:
AB AC
sny sina

Uber Kreuz multipliziert:

AB * sina = AC *siny | :AB

2.3

Kosinussatz im Dreieck EBG:

EG2

EG2

EB2 + BG2 - 2 * EB * BG * cos a/2

62 +62-2*6*6 *cos41,33°

m2



EG2 = 18,1 m2 |v

EG = 4,25 m



